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The appeal of Mr. Sibghat Ullah presented today by Mr. Fazal Shah 

Mohmand Advocate, may be entered in the Institution Register and put up 

to the Worthy Chairman for proper order please.

26/01/20221-
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This case is entrusted to S. Bench at Peshawar for preliminary 

hearing to be put up there on
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14'‘’June, 2022 Clerk of counsel for the appellant present.

Counsel are on strike. To come up for preliminary 

hearing on 01.08.2022 before S.B.

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KPK PESHAWAR

Service Appeal No. in 12022
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Through

Fazal Shah Mohmand
Advocate,
Supreme Court of Pakistan.
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Cantbnment Plaza Flat# 3/B 
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Cell# 0301 880484i
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KPK PESHAWAR

Service Appeal No. 72022

Sibghat Ullah, Senior Clerk, Capital City Police Office, Peshawar.
............ ............ ^ppellcint

VERSUS

1. Capital City Police Officer, Peshawar.
2. Senior Superintendent of Police Co-Ordination, Peshawar.
3. District Police Officer, Khyber.
4. Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

.............................. Respondents

APPEAL U/S 4 OF THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE 
TRIBUNAL ACT 1974 AGAINSt THE ORDER DATED 05-(LN 
7072 OF RESPONDENT NO 1 TO THE EXTENT OF 
FORFFITURfe OF APPROVED SERVICe OF TWO YIEARS OF 

THE APPELLANT.

PRAYER:-
On acceptance of this appeal the impugned Order dated 05-01- 
2022 may kindly be varied/modified to the' extent thereby 
reinstating the appellant in service with all back, benefits.

Respectfully Submitted:-

; 1. That the appellant was appointed as Junior Clerk in Poiice 
Department on 20-05-2006 and was promoted as Senior Cierk 
on 26-12-2019 and since eniistment performed his duties with 
honesty and full devotion and to the entire satisfaction of his 

high ups.

2. That the appellant is at the strength of Capital City Police and 
he while serving as Junior Clerk was transferred to the District 
Police Office Khyber where he served for sufficient time 
efficiently however things went changed with the transfer of 
District Police Officers as there were some grouping vi/ho were
catering vested interests.

3. That vide Letter dated 02-04-2021 of, respondent No 3 
addressed to respondent No 1, respondent No 3 requested for 
the repatriation of the appellant to Capital City Police, Peshawar 
and also suspension of the appellant as well as Steno Typist 
Sajid with proper departmental proceedings on the allegations 
of certain corrupt practices and grouping! The appeHant and 

the said Sajid Steno Typist were transferred to Capital City 
Police, Peshawar vide Order dated 15-04-2021. (Copy of Letter 
dated 02-04-2021 & Order dated 1!i-04-2021 are enclosed 

as AnnexureA&B).
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4. That Charge Sheet was issued to the appellant by respondent 
No 2 on 19-04-2021 which the appellant replied in detail 
refuting the allegations and bringing the true facts and 
circumstances on record accordingly. (Copy of Charge Sheets 
reply therein is enclosed as Annexuns C & D).

5. That there after inquiry was conducted wherein the statement 
of the appellant was recorded while Constable Adnan did not 
bother to join the inquiry proceedings and the inquir^^ officer 
keeping in view the facts and circumstances of the case 
recommended for filing the inquii7 without further proceedings. 
(Copy of Enquiry Report dated 16-106-2021 is enclosed as 
Annexure E).

6. That respondent No 2 did not agreed with the inquiry report 
and requested the SSP Investigation, CCP, Peshawar for 
denovo inquiry vide Letter dated 25-06-2021 who without going 
into the facts and circumstances of the matter, submitted that 
either the inquiry file may be returned to the inqbiry officer for 
its completion and revisiting of his recommendations or the 
competent authority may go against the recommendations of 
the inquiry officer vide Letter dated 02-07-2021. (Copy of 
Letter dated 25-06-2021 & denovo Inquriy report dated 02- 
07-2021 is enclosed as Annexure F & G).

7. That Final Show Cause Notice was issued to the appellant 
which the appellant replied in detail again refuting the 
allegations. (Copy of Final Show cau.'se Notice & reply 
therein is enclosed as Annexure H & I).

8. That without considering the reply, record facts and 
circumstances & even recommendations of the inquity officer, 
the appellant was awarded the major penalty of Removal from 
service by respondent No 2 vide Order dated 24-09-2021.
(Copy of Order dated 24-09-2021 is enclosed as Apnexure
J).

9, That the appellant filed departmental appebl before respondent 
No 1 on 28-09-2021 who called comrn^nts of respondent No 3 
and finally the appellant was reinstked in service and his 

punishment was converted into forfeiture of approved service 
of two years and no benefits were,granted for the intervening 
period vide Order dated, 05-01-2022. (Copy of pepartmental 
appeal, comments & Order dated 05-01-2022 is enclosed as 

Annexure K, L & M).

10. That the impugned Order dated 05-01-2022 to the extent of 
not reinstating the appellant in service with all back benefits, is 
against the law, facts and: principles of justice on grounds inter- 

alia as follows:-



■5^
GROUNDS:-

A, That the impugned Order is illegal, unlawful and void ab- 
initlo.

B. That mandatory provisions of law and rules have been 
badly violated by the respondents and the appellant has 
not been treated according to law and rules in violation of 
Article 4 and 25 of the Constitution.

C. That the appellant was punished by an officer who is not 
competent in law to award penalty to the appellant as 
evident from Addendum dated 29-08-2017, the order is 
thus void and corum no judice: (Copy of Addendum 
dated 29-08-2017 is enclosed as Aninexure N).

D. That during so called denovo inquiry, no evidence was 
collected against the appejlant in support of allegations 
nor the allegations were ever substantiated but even then 
adverse recommendations were made for reasons other 

than fair and bonafide.

E. That during so called denovq inquiry no one was 
examined in presence of the appellant nor was ever the 
appellant provided with opportunity of cross.

F. That the note sheet speaks of anything but not fair and 
bonafide.

G. That even the authority has disagreed v^ith the 
recommendations of the inquiry officer and that too 
without assigning any reason, thus 
the impugned order is liable to be set aside.

H. That in fact all the allegations were l^Eiveled by Constable 
Adnan who is posted in the office of respondent No 3 and 
who is the hand in affairs there' and who' despite 

summons, did not bother to appear before the inquiry 
officer, thus the impugned order is liable to be 

varied/modified.

I. That the appellant was .not afforded opport:unity of 
personal hearing.

3. That the appellant has about 16 years of ser\/ice with 
unblemished service record.

on this score alone
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K. That the appellant seeks thp permission of this honorable 
tribunal for further/additional grounds at the time of^, 
arguments.

It is therefore prayed that appeal of the appellant may kindly be 
accepted as prayed for in the heading of the appeal.

I

Any other relief deemed appropriate and not specifically asked 
for, may also be granted in favor of the appellant.

V-

Appellant

Fazal Shah Mohmand
Advocate,
Supreme Court of Pakistan.

Dated:-21-0lT2022
Through

LIST OF BOOKS

1. ponstitution 1973.
2. bther books as per need

CERTIFICATE:

Certified that as per instructions of my client, no other Service Appeal 
the same subject and between the same pa.rties has been filed 

previously or concurrently before this honorable Tribunal.
on

ADVOCATE

AFFIDAVIT
I, Sibghat Ullah, Senior Clerk, Capital City Police Office, Peshawar, do 
hereby solemnly affirm and declare on oath that the contents of this 
Appeal are true and correct to the best of my knowledge apd belief 
and nothing has been concealed from this hohora'ble Tribunal. .

DEPONENT
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The , Capital City Police Ofrieei*,
Peshawar.

Kncl:To
SXBGHATjJLLAiL-is.PIUCTICEL.QF_SEmOR-Cl^\ rORRUPT_________

5;tf.NQ tvpTST SA.HD fCPCT
Subject:

f
1IV I ,

Typist Sajid w'erc postedI •
Memo:

■ r •
itted that Senior Clerk SibghatUllah& Steno _

creation of.DPO Office for District Kfryben,It is submi
; ^ wiih District Police Officer Khyber after the ^ , repatriation to

CCP>«»™i J“' » ™ poa»l O PA

Ld „ .-P« C« »■:«« Wb. “ » “■

:

r, 1 ii
removed

' OPQ'Khyhcr. Afler 
.. from.the post of PA and 

' In coirupt practices, t

was I
•f■■—«:ss“.':=ss:

U^.no SajilOro^fted ^PC)
; ill order to obtain desired posUni, wm

isfjues. Both the official-try (
t.:-

t
Senior Clerk Sibghat UUah
anonymous complaints agamst th=_s«:T of this office tr.

badly h^mpered th^mcia. anonymous & fhlse eomplaints (both in

riposbn, of new OPO against btesta. for their Charier ^ 
Cleric Sibghat Ullah scales .yatincatlon from loptj^ol.e ,

11

It was made a 

I PNtDU) soonwritingand
■ assassinatinn & black, mailing. Senior

personnel.by.lrffi=^o"Sfe.«^-^^-*=^ .„,ar means

“'"oaTV^ar (who Jas posted as inspector ^egao ;
obtamwansfer order of Inspector ... ... . ^ j

'■■ ..... '■■■ and their false/fabricatcd comiilainl.'i ot
mention here,; that not a ^

on

•» \'• r
and [

managed toT--
, ■' • ' Trom CPO

' . DSP Hqrs kliybertor his posting as ^

.. two .
PMDU hrougbl.a baduiamc to District Police KhybM.; .! p sibghat Ullali till ibis
.„g,a complaint on PMDU portal has been submitted against Senior 

■ dam as if he is ihe oiily.'honcst official at this office.

I

I:
:

dithat Senior Clerk Sibghat Ull^h may be .
tUllaii & Steno .Tn'vicw of the above, ills suhmitte

, it is rcqnc.stcd that SC Sibgha
departmental proceedings ag^i^st them 

nd TCP Police in general,

1 , repatriated to CCP, P.e-shawar. Furthermore
Typist Sajid (CBC) may be suspended with proper

them from maligninv, Khyber ToUcc In particular a
.. . to discourage ;

please.;, r ^

1 •
district police OEFiCEE 1

?.

v^l • •
1 (



mmmgms^m^.
.T

i^^Mlflii.....

■nj «•
'sfer^*^

^mM
t./

0"'
1

^/h-'
‘,i*. '

^ ■

ggiBi^asiiisaBSig.........,,^BS^^Mmmmy... ■:

l^^^^fciiill:.
"Wp
pair.. s
aigg»:;gj

■ 'vi

»
l»l'

'< i

®s?H'^

m^m
'i.^ a * r

j'

... im ^i-^tapscsa^
v,-. • ;-*

*p
IBiiPlPl’^^:

w

IliiiiSii
IllSiglSiiMlnggg __

-m
.-: ' 'gife

■;■•<.s? ^

'.'J,:.: .'• :v.
ri!-'A ;

X"
>1

i •t ...-;P »*'.V >•'
■ • .<

'■ ^
J•tiir .^,ni-

.. ■'

_ •;’:-'r,i;':'"/f
................... i,

.;',,V;r:V-^''

a -r*'

!.;
i'ig;||;prv:S'b‘.T; ..v .■^^.^ ■■■■

«i|p:Sia»"*
•• W'

-'I ».>' 
■'.•• i-nu; I

,t: i^:;-- c--.:

•;;i':K'.a;P ;
l:: :

.<f

■;p, I

■-.'I' •** :■ ..*

MSm"
<• -t - V,| .. V'i * r

V- ppj.p..-.-V- . I
•::T'-r-P ■■:-■:

t
■.Vi‘

‘|C

H®^®ii„.....
^a^^mii--,,,,
«^^|ipi»i

« ..' '.■

BiP

K

4t* »»rW“**»Vi
' ■■’■•*; I

P.
■-1

............:*

fi
-3

:
.-.V

■V6.
SSi./.:--' '.--..^ -‘v. •

•:. r .f.n . •
i: ► \

;i
:j;ip.yv:p,- :.:gr.v
PPp:;;;p::' ^.•- .v;: .;

Ii l\‘ "11

hm
msmm miiirSSiicgK^'^I

.... >I



:!
ELIGIBLE COPY OF THE PAGE NO. 06

OFFICE OF THE 
CAPITAL CITY POLICE OFFICER

PESHAWAR
ORDER

The following transfer/posting of Ministeriai staff is hereby ordered as 
noted against each on complaint basis. ______^____________ __________________

ToFrom_________
District Kliyber

Rank and Names# .•
CCP, Peshawar
CCP, Peshawar

i ■ S/C Sibghat Ullah
CPC, PeshawarSteno Typist Sajid2

For Capital City Police' Officer,
Peshawar

No! 7S34-39/EC-I, dated Peshawar the 15/04/2021.

. Copy of the above is forwarded for information and necessary action to

1. S^.P/Operations, Peshawar.
2. District Police Officer, Khyber.
3. Commandant CPC, Peshawar.
4. CC-II, PO 65 AS.

the:-

r I
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DISCIPLINARY ACTION

I, Superintendent of Police, Headquarters, Capital City Police 
Peshawar as a competent authority, am of the opinion that Senior | Clerk 
SibQhtullah has rendered him-self liable to be proceeded against: under 
the provision of Police Disciplinary Rules-1975

STATEMENT OF ALLEGATION.

DPO Khyber reported vide his office letter No. 1050/PSO 
dated 02.04.2021 that he (S/C Sibghatullah) while posted in the office of 
DPO Khyber, was found indulged in grouping with the convenience of 
PA Sajid, making interference in the affairs of everyone to extort 
grdtifjcation/mpney. He also filed anonymous complaints against the 
staff of DPp/Khyber in border to obtain desired posting. Due to his 
malicious practice,, staff of DPO Khyber & official work has badly 
suffered and the cornpl.aints filed through PWlpC brought a bad name for 
police.

This amounts to gross misconduct on your part and is against
the discipline of the force."

For the purpose of scrutinizing the conduct cf said accused with 
reference to the above allegations an enquiry Is ordered and

is appointed as Enquiry Officer.p <P-

The Enquiry Officer shall, in accordance \^ith the provisions of
the Police Disciplinary Rules, 1975, provide reasorlable opportunity of

thin 30 days of the

2.

hearing, to the: accusedvofficer, record his finding wl 
receipt of this order, make recommendations as to punishment or other 
appropriate action against the accused.

The accused shall join the proceeding on the date time and 
place fixed by the Enquiry Officer.
3.

TENDED OF POUCE, 
CObRDINATION, PESHAWAR.

SENIOR

/PA/Coord: dated Peshawar the. 72021.No..

Is directed to finalize the 
aforementioned departmental proceeding within stipulated period under 
the provision of Police Rules-1975.

2. Official concerned

RWIKJ fwUlnm tgUaWutjo <lMt iim
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<9.5i CHARGE SHEET
. V

I,Sr: Superintendent of Police, Coordination, Capital City 
Police Peshawar, as a competent authority. Hereby, charge 

Senior Clerk Sibahatullah for the following irregularities.

DPO Khyber reported vide his office letter Mo. 1050/PSO 
dated 02.04.2021 that you (S/C SibghatuMah] while posted in the office of 
DPO Khyber, was found indulged in grouping with the convenience of 
PA Sajid. making interference in the affairs of everyone to extort 
gratification/money. You also filed anonymous complaints against the 
staff of DPO/Khyber in order to obtain desired posting. Due to your 
malicious practice, staff of DPO Khyber & official work has badly 
suffered and the complaints filed through PWIDU brought bad name for 
police.

m *■mil;. •

i111li

a
This arnounts to gross misconduct on your part and is against 

the discipline of the force."Wa.
■ You are, therefore, required to submi^: your written defence 

within seven days of the receipt of thiS: chare e sheet to the Enquiry 

Officer corhmittee, as the case may be.:;

1

Your written defence, if any, should reach the Enquiry 

Officer/Committee within the specified period, failing which It shall 

be presumed that have no deferice to put in and in that case ex- 

parte action shall follow against you.
Intimate whether you desire to be heard in person.

11.I

life A statemerrt of allegation is enclosed.

i!U /

IJ
SENIOR SUP^NTENDED OF POLICE 

coordination, PESHAWAR
I
5ft ■

t

ainilJj.r.fHin.M'KcH' pBWnail litJn/Chaco ■hBl icm
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No. 1403/ST 
Dated 16.06.Q0Q1.

Enclosures! (13)
R/Sir.-

ENQUIRY REPORT ON COMPLAINT AGAINST S/CLERK SIBGHATULLAH

Please refer to your Office No. 130/PA/Coord; dated 19.04.2021 
Tlie instant enquiry has been initiated against Senior Clerk SibghatuUah 

l^e allegation that he while posted at the office of DPO Khyber committed 
the following misconducts:

t •

. That he was found indulged in grouping with the convenience of PA Sajid 
Ali Shah

• He males interference in the affairs of everyone to extort gratification.
• He filed anonymous complaints against the staff of DPO Khyber in order

to desired posting. : ■_
• He brought had nsime to Police for filing complaint against the staff of 

DPO Khyber through.PMDU.

; For completion of departmental enquiry, the defaulter was called to. the 
office and his statement has been recorded (F/A).

on.

'The defaulter S/Clerk spurned the allegation in his statement. He further 
deposed that actually all the aUegation have been fixed by Constable Adnan 
who is posted at the office of DPO Khyber running all the office affairs of DPO 
Khyber' He miss-leaded the DPO Khyber to continue his duty as Incharge^ 
Moreover, the alligators leveled against him due to professional pealsoury and 
there is no face in the allegation.

In scrutinize the statement of alleged Senior Clerk (SibghatuUahi, FC Adnan 
was called time and again but he did not bother to attend the queiy 

■ proceedings, therefore, the DPO Khyber was approached but with no result.

Keeping in view the above, star witness Adnan (PSO) to DPO IChyber 
deliberately avoiding to’ appear before the undersigned to record his statement.

Furthermore, both the officials have already been closed to Police lines upon 
the under discussion complaint Therefore if agreed the inquiry in hand may be 
filed with further proceedings.

Dy: Superintendent of Police 
HQrs: CCP Peshawar
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( OFFICE OF THE
SENIOR SUPERINTENDENT OF POLICE,

COORDINATION, CCF/PESHAWAR
Phone No, 091-9213757

V

y
■ © »

No. i?52 /PA/Coord: I
Dated Peshawar the /2021 I

tThe Senior Superintendent of Police, 
• Investigation. CCP Peshawar

TO;

I I

Subject: - DE-NOVO DEPARTMENTAL PROCEEDING AGAINST STENO SYED
SAJJID All SHAH AND S/CLERK SIBGHATULLAH. \

1

Memo: j

Departmental Enquiry of both the officials was entrusted to DSP/HQrs-CCP 

Peshawar. The enquiry officer submittedliis findings, but the undersigned is not agreed with
9him.

Therefore, it is requested that de-novo departmental proceedings may be initiated 

into the matter and report be submitted to the undersigned within a week time positively.

Enclose (52 pages) • .

;

S :
Senior Suner ntendent of Police, 

CoordiWrion, Peshawar

I

■
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I i: •CAPITAL CITY POLICE PESHAWAR 
SENIORSUPERINTENPENT OF POLICE INVP^^TIGATION PESHAWAR;.

Office Phone No. 091-5210642'
/2oi:r 'No.!^/?, /PA. ' Dated Peshawar tlie _4?.Z

- i: I

Reference attached
Kindly refer to your office Dy No. 162/PA/Coond:, dated 25.06.2021.
It is submitted that I have gone! through the file & found that Steno-S^ed Sajjid. All 

Shah and S/Clert Sibghat'Ullah was subjected to departmental proceedings on,, thp follow/ing 

serious allegations leveled against them, by their senior officer i.e DPO Khyber.
> That steno typist Sajjid Ail Shah was found indulged in grouping with the connivance

of Senior Clerk Sibghat Uiiah and vice versa..
> Both makes interference in the af^irs of evej^one to e^ort gratification.^,...

,> Both fildd anpnymous complaints against the staff.of DPO, Khyber in.order to get

desired posting.
> Both bought ia bad name to Police for. filling complaint against the; staff of DPO

*

,( I; ,*

T r.

I

t

i

Khyber through PMDU.
■ DSP Hqrs was.appointed enquiry officer. During the course of enquiry, the delinquent 

■ officers miserably failed to defend- themselves rather attempted to shift responsibility on the 

' shoulders of others and mentioned few of them for the-misconduct although they have no concern 

with the matter. They were also called but didn't appear and the incomplete driqpiry ended 

. dramatically with the recommendations that the accusecl officers may be exonerated.
I am at loss to understand as to how and why the enquiry officer turned ;so, kind with

1

.•
I.

above recommendations without an iota of evidence in;support of his findings & recommendation.

It is therefore'submitted that the-enquiry file either may be returned to the enquiry 

officer for its compietioh & after proper proceedings i revisit his recommendations against the 

serious charges leveled by a senior officer against the .accused's. OR
The competent authority may like to go. against the recommendations of the Enquiry 

officer (which is otherwise not a binding factor) keeping in view the failure of defense by the 

delinquent officer mayiaward Major or Minor punishment as the case may be.

Submitted, please.:
; r-. .

i

(Enclosed 52 pages) iS

J •;t .

I

dent of Police,I Senior!
Invdltigation 

. Capital.City Police, IPcjshawar.
’I:

I* 1
1
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OKFiCK OF THE 
SENIOR SUPERINTENOEN'J' OF POLICE, 

COORDINATION. CCP/PESHAWAR 
Phone No. 09 !-92 ! 375? ' .JS-

FINAL SHOW CAUSE NOTICE
(Under Pulicf PtsctnlinuiT I'^uios. 197SI

'■ 1.'. ■ I • ■
•i-.i.-.
^■1 I. I. Wascem Ahninil KInilil, Senior Superintendent of Police (CoiirilinathMi) Pcsiinwar ns 

conipelcnl autliorit}*, under dhe Police Diseiplinary Rules 1975. do hercl‘.iv serve you 
SC Sibghut UJlah Estnie as Ibllows:-

2. (i) ,1 hot conseqijenl upon completion of the deparlmental eiic[uiry condiieicd agninsii you by SSP

Invesligaiiun, Peshawar who found you guilty of the cliargcs I'or whici; you were given 
ppportimity of personal hearing;

I r v* * (
i< ] i

I

h!;' " •: ’" I' '
i,i|' • • •dn.'i ■!
t . ■ I .11'. r (ii) Ongoing througivthe (Indingsandreconimcndutidns of the inquiry officer, the material on record 

and other connected papers including your defense belbre the said officer; I am sutislled Ilmi you 
have cbniiniued (lie Coliowing misconducts;

2). “It hsis been reported by DPO Kliybor vide his letter No. 105l)/PSO dnted 112.1)4.2021 that 
you (S C '• ') whilv posted in the office of DPO Khylicr, ivus found indulged ill grouping 
the convenience of Stcuotypisi Stijid Ail Shah, ninkiiig interference in the affairs of everyone to 
extort gratificarion/mouey. You also lUed unonymou.s coniphunls against tlie staff of DPO Kliyijer 
in order to obtain desired posting. Due to your malicious practice, staff of DPO IChyber & onicial 
work iiu.s badly .suffered and the complaints lllcd Ihrougli PMDU brought bad name foi' imlicc."

' As H result thereof I, Wascem Ahmttd Khalil, Senior Superinlcndeni of Police (Coordin.mion) 

Peshawai’ as Compeleni Authority decided to impose upon you innjor/minor penalty iiicludinu, 
dismissal from .service under the said Rules,

Yoil are, therefore, require to .Show Cause as to why the albrcsuid penalty should noi be imposed . . 
upon you.

I :«'

;

■■ .3,.

(•

4.
I

I157 Ivj
•i.j ■

If no reply to this notice is received wirhin 7-dnys of its delivery, it shall he presumed lhat you 
have no defense to pul in and in lluu case an cs-parie aciiun shall be taken against von.

You ui;e:nt liberty to be. heard in person, if so wished.

')! < •
5.- '■ ■

' lit' '^y.'.

I,! • :.

• ^
6;

-—i? ^

fWASEEI'll KJ IAITL) .
Senior S»i[lorinlcndcnl of Police, 

CoorUilialion, Pcshavxur .
I;,

;

/PA dated Peslinwnr the / 7' ''202 1No 7 .
V
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This is a‘ formal dfepartmenta! proceeding against 
■ c^enlor Clerk Sibohatullah on the allegations/charges that he while 

posted at DPO Khyber office was found, indulged .in grouping with 
convenience of Syed Sajjid AH Shah Steno7typist making interference 
In the affairs of everyone to extort gratification/money. He also filed • 
anonymous complaints against the staff of DPO Khyber in order .to 
obtain desired posting. Due to his malicious .practice, staff of DfO 
Khyber and official work has badly suffered and'complaints filed" 
through PMDU brought bad 'name for Police as per report of DpO 
Khyber vide letter No.1050/PSO dated 02.04:2021. j ,

i'.

(

■J tI

In'this regard, he was issued charge sheet & summary,of 
allegations. DSP H.Qrs; Peshawar was appointed as E.O. He conducted 
the enquiry proceedings & submitted his report/nndings that alleged, 
official has already been closed to the office CCP (Police Lines) - 
Peshawar-and the, inquiry papers in hand ^njay be filed vide Enquiry-' 
Report No.1403/sf dated 16.06.2021.

. Tfie competent . authority .' was 
recommendations of E.O. Therefore, enquiry was re-marked to 5SP, 
Investigation!. He conducted . re-en,qulry ,and submitted finding ttjat 
keeping in view the failure of defense by the delinquent official may' 
award major/minor punishment vide Enqu,i;ry Report NO.2030/PA dated 
02.07.2021 i

H

not agreed with

! ‘

On receiving the Hnding of E.O, he was issued final show 
noticelto which he received and replied. His explanation is un­cause 

plausible.

In view of the above discussion, findings of E.O and other 
materia! available on record it has been proved beyond any shadow of 
doubt that '^pninr Clerk Sibohatullah ic hP|d rgsponsible for 'this 
ipkrnnduct- iTherefore. in exercise of the power vested tO me under 
thP Efflcienr'v ft Discipline Rules 2011 he is hereby removed from 
qervice with Immediate effect.

t

1

SR: SUrfreiNTfeVibENT OF POLICE , 
COORDINATION PESHAV/AR

I

y7 Cy^j^ypA/SSP/Coord: dated Peshawar the /2021

Copy of above is forwarded for Information 8t n/action to: -

: The Capital, City Police Officer, Peshawar.
/ The SSP Operation, Peshawar.
^ The DPO Khyber.

' ^ DSP/HQrs, Peshawar.
• / Pay Officer,
✓ Assistant Secret.
✓ EC-II along with enquiry file.

No.

f

I-
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OPFICROFTHE 
I district POLICE OFFICER 

* KllYBER

1..gfa&&
-i

y^-
■I'.T

/PSOKhyl'cr, •

iv r»|MiHU'iiyiS'iiFpnmcLT.

r-tMllMlI't rUArnf!t.LS (M- Iv>--si.:nior CLKUK SIJK 
i;v,^rvNt)TA'lMSTSA.Ill)

•m •
:maT UL(.AH &

-Menuv. 1|. is siHiniiUBl Ihnl Es-SL-nior Clerk SikBlmi Ulloh A P.x-Sicno Typisr Sr,)iJ «rc
r DPO OITicc for l^istrici Khyber.VK^slLHl vxiili irtsmci PoHcp QITicct Ibc crcaiion o ^

npO Khylwr Mt-Hussain suspended Sicno typist Sujid 'viih rtik-uriai
his .place Senior Clerk SibyluR Ullah 

posted us I'A to the

llic-tlien
-lo^tT Pesliawnr due lo his wirious comipl practices. In 
r^,6*iS:P05lnr cin-loQti liasis m Dislrict Khjiber Irom CCP Peslrawar \vns
;.,l,en DPO Khyber. APer porr.brror Dr./Mulremmeel Iqbul (Ibe .eecrd DPO Khyber) he 

,^pycJ frpn) lhp,ppst pf PA:imd wns;pbsicd ns nuildipE Clerk el Dislnei Khyber

ih\*blvcmcnl in corrupt prpctlccs.

WHS

issues. Both, thehis grouping with Steno Typist Sajid .this oflice faced i 
^.pmeidU W (cuhd in ImerleriPB in aflair. oreverr'onc ,p eslnr, Bn„inee,io„Vn,oney
rSenibr Clerk Sibehar UUah.and Ex-S.enn Sajid Pded false/fabriealed and anonynror. en.npl

to obtain desired postings u-luch badly hampered the

Due 10

/^nsi.tlic staff of this offivc .in order

official'^ork of this csinblishmcnt.
it was made a practice to file numerous anonymou.s 

:,rTi.inP and ™ PMDU) ^bon.aner-rhe.ppsiine of nerv DPaaB™sl >ke alaD' lor .he,r eharac.er 

asshseinalinn & black .maUine. E-vSeninr Clerk Sibebat Ullah sought grav.neanon

- r» ~-

ft false complaints (.both in

District PoUeu ,

In vie>v of the above, It l»
unfair means for churucter 

I’MDU portal and compliant
of ofnclaht of using 

officlQls usinR
order to dlscouniRC suck practices 
ai^ignatlon and biaek mailing of fcllot^'

fBcUilics wlth maliiapus in*®"*'?"’'*

niSTRlCr I'OLlCKOFKICEll.
KHYHER

PC.PSD-LT-11



iiflI/2; Remarks/ 
Opinion of 
DSP/l-egal

Perusal of the 
relevant record 
reveals that 
punishment 
order passed by 
the competent 
authority is in 
accordance with
law.

Order
the

Plea of the 
ApplicantE.O Punishment

Name/Recom;Date of 
. Enlistment

ChargesHome
Address

• -'j.
1 Name/No

Request to 
set-aside the 
punishment

Removed from 
service

that the DSP HQrs::the instant appeal are
Khyber office was found

Shorts facts leading to
appellant while posted at DPO MAiichsh
indulged-in-Efuping.with convenience of Syed S

nnaking interference in the affairs o,
gratification/money. He also filed ^™"Vnnous compl nts
against the staff of DPO Khyber in order to obtain desire__

20-05-2006
Ex-SC
Sibghat
Ullah

Major
Punishment

By SSP
Coordination;

Vide Order
No.17595-
17601/PA

posting.

\
Total Qlfy: 

Service5 Dt: 24.09.2021

V
15 years, 04 
Months 8c 24 

days

{Appeal on 
Time)\

cfN iV

D.O.B
\

1^
06.03.1983

1.-'^Education Entries:-
BA

GoodMajorMinorBadCourses

02NilNIiNilNil

V'
Js-

■ 'Ji--



;
Senior Clerk Sihahat UllaJimJMSSb-LlliilllJaaa1. Name of Ofnciah

2. D/0 Bu'tii:
3. D/0 enlistment:

4. Education:
6. Total Qualifying Service:

7. Good entries:
8. Punishment (Previous):

nrv03.i983

7005.2006

B.A
15 years. 04 months and 24 days

02
MajorMinor

NilNil

NilBad entries:. 9.

WarningExtra DrillT:eave without payV •
NilNilNil

Dismissed from service by SSP Coord:/ Peshawar 

dt: 24.09.2021
10. Punishment (Current):

• . EC-Il

<717^PA

CCPO:

ii SSOiX».»¥>aiaau



■■-I

CATITAVCi^ POjLiCKOITIlCER, li ^y\
I

% M-i.;.:

f ihe defmrtTntfntnl Ppcai;|m!rcmfd-by';Ei^i^(^?^ .'
SibEh.l Uil*h wl" «“ il« nnjo' of •• Rtrawal IVom S««Vk4“:ynfeE*D \

. RulL 2011. by SSP/C^rdination Peshawif vide .No.l7595.17601;PA-SSP/Coord;

2A

•j-bis order will dispofc «

if0§§
fuels Iciidinj;! i<* die i«'stam appeal ate ihat the

found indulged io-groupinu "dUi cotmivomcc of Steno-typiiaSycd.S^jid 
Ali Sh.h making interference in the affaita of everyone to extort grntinention/money. He el»o Hied

ainst the staff of DPO l^ylxtttn order to obtotn desired posting.

Chiiige Sheet and Sumrneiy of Allegaitons imti DSP/HQn
'j:‘icarth ’.he rc.al

Shon.-:7- \
onVee ofDPO Kiiybcj WHS

iiiiunynuius complaints iig

He was issued proper3' ijfTicer 10 conduct proper inquir) lu order to
(T of DPO Khyber office is deliberatelyPeshawar was appointed os utquiQ

bmitted )us finding-'ihauhe sta
facts. •I'hc inquiry-oiriccr su , the inquiry may be filed. The competent auUianiy alter 

otneer ordered fnr Dc-novo inquiry being not agreed with the 
SSPAnvestigauon fat proper inquiry. The

before him tlicrcfore.avoiding to appear 
perusal of Oic findings of the inqu*0'

„..r. ot.

SSP1nvc.ticntion otter ..... . the lining, of the tnqo.ry oHlcor issued h.m Ftnnl

ply ID the I'inal Show Cause Notice which «tis perused and 

arded the ab<'tve major punishment.

'.'.icn dte accuiicd ofTiciai '•'.a'.ui

found guilty. The compote 
Show Cause Notice. He submiimd his re
found unsatisfactory. Hence was aw

in O.R anil ihc relevant record along with ai.s explanation 
and lequested for setting aside the

He wa.s beard in person4-
• I w k innocent in the instance easeparu.ced. He con.^aed ,,, p„,,ded that he will not repeat the

,„„„hment nwnr^ ^ serv.ee is hereby accepted

„..ke and may be ,,,,,q,nbOWVA.SSPT:oordi

aside. He hereby reinsfjted in serviciE. His punisUrr.cnt
", No bcnefii is Rrunud Sor Uu

Tlie punishmcni order ts.
dated 24.09-2021 is hereby set

of approved sen ice of two y earsconverted into *‘forfci*nrc 

iniencning |>criod.

(ABBAS AHSAN) PSP
CAPJT^a drn' police officer

PESH/VWaR

C5 / C'( ''2022d3ied Peshawar ihe

Copies for information and necessary action to ’dtc.- 

I SSP/Coord: Peshawar.
2. Districl Police Officer Khyber.
3 SP/HQrs; Peshawar.

Official concerned.

No.

5. POy
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ELIGIBLE COPY OF THE PAGE NO. 21

OFFICE OF THE- 
, CAF'ITAL CITY POLICE OFFICER

PESHAWAR
O RD E R

This order will dispose of the departmental appeal preferred by Bix-Senior Clerk ' ■
Sibghat UUah who was awarded the major punishment of Removal from Service 
under E&D Rules 2011. by SSP Coordination Peshawar vide No,17595- 
17601/PA-SSP/Coord: dated. 24.09.2021.

2- Shorts facts leading to the ,instant appeal are 1±iat the appellant' while 
ported in the office of DPO Khyber was found indulged in grouping with 
connivance of Steno-typist Syed Sajid AH Shah, making interference in the 
affairs of everyone to extort gratification money. He also , filed anonymous 
complaints against the staff of DPO Khyber in order to obtain desired posting.

C - He was issued proper Charge Sheet and Summary of Allegations and 
DSP/HQ'S Peshawar was appointed as inquiry officer to conduct proper mquiry 
in order to unearth the real facts. The inquiry officer submitted his findings 
that the staff of DPO lOiyber office is deliberately avoiding to appear before him 
therefore, the inquiry may be filed. The competent authority after perusal of the ■ 
findings of the inquiry officer ordered for De-novo inqmry being not agreed with 
the mquiry officer, and marked the inquiry to SSP Investigation for proper 

■ inquiry. The SSP Investigation after proper inqLiiry submiljted in which the 
accused official was found guilty. The competent authority in light of t^e. 
findings of the inquiry officer issued him Final Show Cause Notice. He 
submitted his reply to' the Final Show Cause Notice which was perused and 
found unsatisfactory. Hence was awarded the above major punishment.

4- He was heard in person in O.R and the relevant record along with his 
explanation perused He contended that he is innocent in the instate case ^d 
requested for setting aside the punishment awarded to him by the SbP 
Coordination. He also pleaded that he wiU not repeat the mistake and may be 
pardoned. Therefore, his appeal for reinstatement in service is hereby accepted 
The punishment order of SSP/Coordination Peshawar issued vide No 17595- 
17601/PA-SSP Coord dated 24-09-2021 is hereby set aside. He is hereby ■ 
reinstated in service. His punishment is converted into "forfeiture of approved 
service of two years". To benefit is granted for the intervening period.

(ABBAS AHSAN}:PSP
capital! city police officer,

PESHAWAR
No. 38-44/PA dated Peshawar the 05/01/2022

; Copies for information and necessary action to the 
■■1. SSP/Coord:. Peshawar. ■
■ 2. District Police Officer, lOiyber.

3. , SP/HQrs: Peshawar. . ■ ■ ■
4. AD/IT, CCP Peshawar.
5:. PO, EC-II, along witii complete inq-uiiy file.
6. Officials concerned.
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